



# ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМОВ, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 13 (314).

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 г.

СУББОТА, 11 МАРТА 1980 г.

Цена 1 коп.



## ВМЕСТО ПЕРЕДОВОЙ

Милые женщины! Пропади оно все пропадом! Развались весь мир на мелкие кусочки. Но не дай бог, чтобы что-то случилось с вами. Главное — душа человека! Мы бы уготили — душа женщины. Пусть ваши души сохранятся, станут еще прекраснее. Пусть проявится в самую глубокую бедну и никогда оттуда не выберется тот человек, который назовет вас сварливыми и некрасивыми. Пусть он там сидит и мерзнет, пока не поймет, как он сильно заблуждался. Великий Достоевский говорил: «Красота спасет мир». А что такое красота? Это — женщина. Прекрасна женщи-

на, грациозно обрашающаяся с отбрыненным молотком! Как облагораживает и одухотворяет ее рельс, который женщина с легкостью поднимает! Каким вниманием стараются нынешние мужчины не мешать кротким и нежным созданиям спокойно заниматься детьми и хозяйством, удерживая себя у телевизоров, читая ненавистные им самим газеты. Бесконечна и безгранична наша радость в этот день. Свой скромный посильный вклад мы вносим 8 марта, вместе с вами отмечая ваш замечательный праздник. Да здравствует Международный женский день 8 Марта!

— женщина.

Прекрасна женщи-

Конечно, если учесть, что 8 марта — МЕЖДУНАРОДНЫЙ женский день, то студентку 961 группы географического отделения Инну Портянину нужно было бы сфотографировать на фоне глобуса...

Но снимок этот был сделан во время экзамена по физической географии СССР, который, кстати, Инна сдала на «отлично». Чего и хочется пожелать на будущее всей прекрасной половине (или прекрасным двум третям?) студенчества Алтайского госуниверситета.

Фото М. ХАУСТОВА.

**Мужчины Алтайского госуниверситета  
поздравляют вас, дорогие женщины,  
с праздником и желают вам  
счастья, здоровья и мира!**

## И В ПРАЗДНИК — О НАУКЕ

На ЭФ, как и на всех факультетах университета студенты занимаются научной работой. Специфика нашего факультета в том, что коллектив его в основном женский. Поэтому нам хочется отметить студенток, которые успешно сочетают хорошую и отличную учебу с научными исследованиями, поздравить их с праздником — Международным женским днем, пожелать быть такими же трудолюбивыми и объективными исследователями и дальнейшими творческими успехами в науке. Мы поздравляем: студенток 4 курса Луценко Викторию и Сорокину Ольгу, исследующих проблемы оптимизации капитальных вложений, моделей хозрасчета с помощью ЭВМ. Научными исследованиями занимаются с первого курса. Выступают на конференциях, имеют научные публикации. Итоги исследований использованы при написании работы. Научная работа получила диплом на Всероссийском конкурсе студенческих работ, отправленная на Всесоюзную научную конференцию. Готовится на конкурс еще одна работа. (На-

учные руководители Игнатенко Б. П. и Луценко Т. Г.);

Студентку 5 курса Маркову, исследующую проблему — социально-экономические вопросы подготавки и использования экономистов (Кокорек В. П.). Студентку 4 курса Кузнецовой Елену, добровольно занимающуюся проблемами хозрасчета. Ею составлены тезисы и дана заявка на Всесоюзную научную конференцию (Демина А. И. и Абрамов Н. М.);

Пятикурсницу Веряжину Татьяну. Научными исследованиями занимается три года. Выступает на конференциях по проблемам повышения активности рабочих. Имеет научные публикации. Итоги исследований будут использованы при написании дипломной работы. (Потапов С. Г.). Студентку 4 курса Заводольскую Марину, которая занимается внедрением коллективного подряда (научный руководитель Стась В. Н.). Пользуемся случаем и поздравляем Марину с рождением сына;

Чеснокову Наталью, студентку 4 курса. Она исследует вопросы использова-

ния трудовых ресурсов (Мищенко В. В.);

Дворникова Ольгу, студентку 5 курса, активно участвующую в работе научных конференций по проблемам нормирования труда. Оли — добросовестный исследователь, два года вела сектор НИРС в бюро ВЛКСМ (научный руководитель Бобровская Т. В.);

Студентку 4 курса Никифоренко Ольгу научными исследованиями занимается полтора года в области внедрения коллективного подряда. Готовится к выступлению на априльской студенческой конференции (Булатова Г. А.);

И, наконец, желаюм творческого успеха студенткам 3 курса Долгих Наталии, Сгибневой Татьяне, Горбуновой Оксане, под руководством Булыгиной А. В. в большой и необходимой работе по проблемам социально-экономического развития города Барнаула.

Желаем студенткам АГУ идти вперед, не боясь трудностей. Всего вам хорошего!

К поздравлениям Совета НИРС присоединяются все научные руководители.

### СОВЕТ НИРС ЭФ.

Любые вопросы вы сможете задать председателю краисовпрофа В. А. Сафонову, председателю краикома профсоюза работников народного образования и науки Л. Н. Ивановскому, секретарию краикома ВЛКСМ В. А. Тарасовой, другим работникам краисовпрофа, если приедете 10 марта в 19 часов в актовый зал главного корпуса (ул. Димитрова), где состоится встреча, посвященная проблемам молодежи и защите ее юридических прав и интересов.

У молодежи возни-  
кает много вопросов к старшему поколению.  
Чем вызваны трудности, которые пережи-  
вает сейчас страна?  
Меняется ли мы? Со-  
ответствует ли мы по-  
вому времени? Есть ли  
в нашей системе, у об-  
щества какие-либо гар-  
антии, что массовое  
бездаконие в нашей  
стране не повторится?  
Гласность в том виде,  
в котором она существует  
сегодня, — это  
гласность или подсту-  
пы к ней? И много, мно-  
го других вопросов.

Если вы хотите при-  
нять участие в дискус-  
сии «Молодежь и  
старшее поколение»,  
если хотите быть на  
бескомпромиссном ди-  
алоге преподавателей,  
сотрудников краикома профсоюза, работ-  
ников народного об-  
разования и студентов  
АГУ, ждем вас 17  
марта в 19.00 в поме-  
щении студклуба на  
пр. Социалистическом,  
68.

### СТУДКЛУБ АГУ.

### МИНИ-АНКЕТА

Просим вас ответить на вопросы этого анкеты (нужное подчеркнуть), вырезать ее из газеты и опустить в ящик на дверях редакции газеты «За науку» (ул. корпус, ауд. 206).

1. Каким, на ваш взгляд, должен быть студенческий клуб: (сохраненный в именном составе, согласно штатному расписанию;

приглашение отдельных специалистов по организации культурно-массовой работы на условиях трудового соглашения)?

2. Какие виды отды-  
ха, на ваш взгляд, долж-  
ны быть в студенче-  
ском клубе: (фестива-  
ли, диспуты, дискус-  
сии, вечера — встречи с  
интересными людьми, со-  
беседниками, концерты, кон-  
курсы, вечера народ-  
ной, эстрадной музы-  
ки; театрализованные  
представления)?



**О коллегах,  
о студентках,  
о цветах  
и так далее**

# КАЖДЫЙ ДЕНЬ НА ЭТОМ МЕСТЕ

И даже в тот же утренний час открывается ящик «Союзпечатчай» в главном корпусе. Не сам, конечно же, открывается. Это его хозяйка, Валентина Изотовна Коковихина, аккуратно раскладывает газеты, журналы... Уже толпятся студенты, что не поленились встать в первовой паре, нетерпеливо переминаются с ноги на ногу, что-то спрашивают, что-то просят... А она спокойно отвечает:

— Стерженьки? Есть! И длинные, и короткие. Тебе какие? — И это же время достает их из только что открытой тумбы...

— Нет. «Молодежку» еще не привезли. Загляни к обеду ближе, — и отсчитывает сдачу с рубля за стержни...

— «Гутен Таг»? Сорок копеек...

Все, первая волна «клиентов» прошла. Теперь появился сотрудник университета, выспавшийся студент...

— Доброе утро. Семен Семенович! Что-то давно вас не было видно. Уж не приболели ли вы?

— Здравствуй, Катя! Журнал твой принес. Еще не видела? Посмотрим...

Да! Она почти всех знает по имени-отчеству. И по «должности» тоже. А уж «прищипы» вниманием от своих, университетских. И дело, конечно, не в том, что Валентина Изотовна работает здесь уже третий год (с осени 1986 г.) — можно и за 25 лет никого не узнать. Но она так не умеет. Кто-то это воспринимает за «волненную хитрость» или «тактику»: дескать, специально

Приближалось восемь марта. Студенту Коле очень хотелось подарить к празднику своей жене Оле что-нибудь. Однако вскестинию до колеек он приносил в семью и денег на подарок у него не было. Коля долго искал выход из этого положения и, наконец, нашел его. Жене на каждый день давал ключик к каждому подбирает, про каждого все знает. А знаете, это приятно. Приятно, когда утром после «ложевых» приемов в автобусах видишь приветливое лицо и слышишь не менее приветливое: «Доброго утра!». Приятно, что тебе помнят, кто ты, куда, чем интересующийся и какую журнал ждешь с нетерпением.

Вот и пишут с благодарностью в самые «клиенты» в книге отзывов: «Работа киоскера — место хлопотное и нервное. Особенно сейчас, когда каждому хочется непременно получить острый политический материал. И в этих условиях сохранить чистоту, уловить вкус покупателя, быстро его обслужить — все это немалые достоинства профессионала...»

А она и не профессионал вовсе. Киоскером-то начала работать, пришла сюда в университет. А до этого... Впрочем, не ображение рождает в нас любовь, а затек и умение, работать с людьми. Этому не научишься...

Поэтому каждое утро, подходя к киоску, говорю: «Здравствуйте, Валентина Изотовна!..». Я действительно желаю ей долголетия и здоровья. И еще всем, кто работает «незаметно»: вахтерам, приходящим по скользящему графику, техникам, встающим «ни свет, ни заря» и другим. Поздравляю с первым весенним праздником, желаю всего добра и тепла, светлого, как надежда. А уж надеяться и ждать женщинам умеют. Спасибо им за это.

Сергей СТОЛБОВСКИЙ.

\*\*\*

Наша редакция при помощи института Дейла Карнеги (США) предлагает вашему вниманию несколько советов, которые могут помочь вам в счастливом устройении настоящей или будущей семейной жизни. Итак, семь правил:

Правило 1: ни в коем случае не придрайтесь! Правило 2: не пытайтесь передельвать своего партнера.

Правило 3: не критикуйте.

Правило 4: будьте искренне, признательны.

Правило 5: проявляйте чуточку внимания.

Правило 6: будьте вежливы.

Правило 7: прочитайте хорошую книгу о сексуальной стороне брака.

Если вам пригодятся эти простые на первый взгляд, но такие труднореализуемые советы, то редакция будет испытывать чувство глубокого удовлетворения — шестое врожденное чувство каждого советского человека!

Наш адрес: 656099,

г. Барнаул, ул. Димитрова, 66, ауд. 206. Телефон 22-53-97.

Типография изд-ва «Алтайская правда».

Филфака как нельзя лучше этим определением соответствуют.

**ВОПРОС:** Есть ли какие-то отличительные черты у студентов филологического факультета?

**В. М.** К сожалению, нет. А студентки наши должны отличаться! И в первую очередь своим интеллектом и образованностью. А сейчас, как ни пришло, некоторая часть студентов готовит себя только к непривлекательной роли домохозяек.

**ВОПРОС:** Чем вы дарите в этот праздник?

**В. М.** Обычно традиционные подарки: цветы, духи. Но когда вспоминаю — в магазинах уже ничего не бывает. Тогда приходится обращаться к коператорам.

**ВОПРОС:** Когда вам говорят, что декан факультета — женщина, что вы думаете в первую секунду?

**Н. Г.**: Думаю, что на

факультете царят обаяние, доброта и другие лучшие женские качества.

**ВОПРОС:** Ваша пожелания сотрудницам кафедры и студенткам?

**В. М.** Сначала студенткам. В последние годы чувствуется преобладание легкомысленного отношения к учебе, необходимости, отсутствие разительность, отсутствие разного чувства долга. А пожелать хочу — всемерного развития кругозора и интеллекта. Сотрудникам кафедры и всем преподавателям я желаю успехов в науке и счастья в личной жизни.

**ВОПРОС:** Чем вы могли пожелать женщинам нашего университета?

**Н. Г.**: Что пожелать? Ну, прежде всего, хорошего мужского общества.

Записали  
**Л. МОЗГОВАЯ**  
и **Н. РЕВКОВА**,  
студентки специализации «Журналистика».

Приближалось восемь марта. Студенту Коле очень хотелось подарить к празднику своей жене Оле что-нибудь. Однако вскестинию до колеек он приносил в семью и денег на подарок у него не было. Коля долго искал выход из этого положения и, наконец, нашел его. Жене на каждый день давал

## ПОДАРОК

ла ему на обед по 65 копеек. Коля стал обедать на сорок. За месяц у него скопилось семя рублей 50 копеек. На эту сумму счастливый муж купил духи.

Оля ужасно расстроилась, решив, что он украл с суммы рублей 50 копеек или занял, что еще хуже. И Коле пришло все рассказать. Тогда Оля расстроилась еще больше: не испортли ли он же лудок? \*\*\*

Большой руководящий работник Иван Александрович подарили супруга за подарок и стала думать, что с ним делать. Поставить где-то в комнате нельзя — шкатулка была из светлого дерева, а мебель в квартире — темного. Можно было продать ее же другого большого руководящего работника, у которого мебель была светлой, но на последнем светском раунде эта особа очень не привлекла его внимания.

Александре Ивановиче, и не хотелось радовать ее шкатулкой. Поэтому пришлося запереть подарок в шкафу, отчего Александр Иванович ужасно расстроился. \*\*\*

Рабочий Петров на деньги из «заначки» купил своей жене к «восьмому марта» расписной платок.

— Носи, Люся, — сказал он, — на здоровье.

Супруга была ужасно довольна.

**А. ЛЯПУНОВ.**

## О. УЛЬЯНОВА

(заочное отделение ЭФ)

Я все еще часто

падаю,

Как девочка, бегущая

к маме —

Радостная и звонкая,

С протянутыми

руками.

Я все еще верю

на слово

в неожиданность

щедрой удачи.

Я все еще редкими

встречами,

Как влюбленная

школьница

счастлива.

Я все еще плачу

над книгами,

Я все еще письмам

радуюсь...

Когда все наскучит

и складется,

Тогда я, наверно,

состарюсь...

▲

Ты грустишь...

Я маюсь...

За окном бессонным

Сындеттиши...

Подойду, покажу —

Может быть,

погостишь?

**Ф. ГАБДРАУПОВА**

(выпускница ФилФ)

Я знаю

квартковременность

Клеопатры.

весны,  
Смятенную невинность  
обнажены,  
Где белое с зеленым —  
это сны,  
А остальное —  
воображение.  
Потом наступит  
красного пора,  
Реальность обнажит  
свои каноны.  
Рука груба, кровава  
и стара —  
Сорвет с волос  
воздушную корону  
И чем короче и белее  
сны.  
Тем дольше будет  
падать та корона...

**В. ТОКМАКОВ**

(подготовительное отделение АГУ)

Я каждый день, не уставая,  
Крепость возраста  
штурмую.  
Неустрашимые  
постройки  
Двадцатилетней твоей  
жизни  
меня выводят  
из терпенья...  
Ты взрослою казаться  
хочешь,  
Быть агрессивней  
Клеопатры.

## ПРАЗДНИЧНОЕ... ВОРЧАНИЕ

Не перевариваю я этого праздника. Женщины, конечно, лучшая часть человечества, но «красный день календаря» — нет уж, уважьте.

Дни шахтеров, медиков, нефтяников, геологов, танкистов, учителей, космонавтов — наступают они, и представители достоинства и уважаемых профессий получают свою порцию поздравлений, наград, напутствий. Повесились, порадовались, отвели душеньку, а теперь — за работу!

Подошла очередь женщин — ур-р-а-и!!! Торжественные заседания, неувядаемая Валентина Терешкова, праздничный концерт, цветы, застолье с непременными кавказскими тостами и российским чревоходием, груды грязной посуды, муж, добросовестно «нарядившийся» празднику, и поэтому — назойливое таракание будильника возврашает женщин к о любви, о женщинах. Я бы хотел, да некогда. Нам, славянам, с политикой сна-чала надо разобраться».

«Людей того времени опутывали многие невежественные предрассудки. Темный был тогда народ, неразвитый. В бога не верил, но идолам поклонялся. Экономил на экономике. Растил кукурузу на вечной мерзлоте.

Перестраивал еще недостроенное. И при этом наивно полагал, что женщины достаточно обожествлять один раз в год».

**С. ЗЮЗИН.**

Газета задержана по вине типографии издательства «Алтайская правда».

Редактор Л. ВИХРЕВ.

Тираж 2000.